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Dossier n° 1

Dossiern® 3

Dossier n® 2:

Dossier n® 4
Dossiern® 5:

5 dossiers sont a traiter.

: Environnement économique.
Environnement institutionnel.
: Les stocks.

: Les techniques de vente.
Gestion.

Vous travaillez au service administratif de la galerie ot vous réalisez des travaux pour les
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Sur 20 points | Sur 40 points

Tous les dossiers sont évalués au BEP. Seuls les dossiers n° 1, 2 et 3 sont évalués au CAP.

Groupement interacadémique Il

Session
2004

Facultatif : code

Examen et spécialité
BEPICAP Alimentation dominante PPC - charcutler traiteur - poissonnier

Intitulé de I'épreuve
EP3 = Vie économique et juridique de I'entreprise, commercialisation.
EP4 = Connaissance de I’entreprise et de son environnement économique juridique et sociale

DOSSIER N° 1
> Document 1 (3 remetire avec la copie)

1. Définissez les termes suivants :

- Importation : Introduire sur le territoire national des produits en provenance de [’étranger.
(CAP 1 point — BEP 1 point)

- Exportation : Envoyer et vendre des produits hors d’un pays. (CAP 1 point —~ BEP 1 point)

2. Expliquez pourguoi la France ne pouvait exporter dans ce pays depuis novembre 2002 ?

La France ne pouvait exporter de bovins vers I'Algérie car il y a avait des restrictions sanitaires
(CAP 1 point - BEP 1 point) a la suite de la crise ESB (BEP 1 point)

3. En vous référant au texte, précisez :
- Le pays offreur : La France (CAP 1 point — BEP 0,5 point)

- Le pays demandeur : L.’Algérie (CAP 1 point — BEP 0,5 point)
- Le produit concerné : Les bovins (CAP 1 point — BEP 1 point)

4. Indiquez pourquoi Ia reprise_des échanqes avec I'Algérie_est importante pour le marché
francais.

La reprise des échanges avec I'Algérie est importante car eile va permettre aux producteurs

frangais de bovins d’exporter & nouveau : entre 5 et 10 000 animaux (faire entrer des devises sur
le territoire (BEP 2 points)

Type

CORRIGE

Facultatif : date et heure

Durée Coefficient

1h 30 2

1/6

N° de page / total

. Rappel codage
BEP/CAP Alimentation dominante PPC - charcutier traiteur - Poissonnier

EP3 = Vie économique et juridique de I'entreprise, commercialisation. 2/6
EP4 = Connaissance de I'entreprise et de son environnement économique
juridique et sociale.




DOSSIER N° 2
> Document 2 (& remettre avec la copie)

1. Indiguez dans le tableau ci-dessous si le tribunal d’instance est compétent pour juger le litige

en cochant la case oui ou n1on : (3 points)

CAP

0,5 pt

0,5 pt

0,5 pt

0,5 pt
0,5 pt

0,5 pt

BEP

0,5 pt

0,5 pt

0,5 pt

0,5 pt
0,5 pt

0,5 pt

CAP

0,5 pt

De la cempétence du Tribunal d’Instance OUI |[NON
Suite a son divorce, la vendeuse de M. Salin n’a pas pergu sa
pension alimentaire depuis 6 mois. Elle veut obtenir une saisie sur le| X
salaire de son mari.
L’apprenti a laissé sa moto dans le sous-sol de la galerie. On lui a
volé son casque d’'une valeur de 210 €. Son patron refuse de Ie X
dédommager. || demande réparation au tribunal.
M. Salin conteste la facture de réparation de son four effectuée par X
une entreprise commerciale de service.
M. Salin a prété 1 500 € 4 un ami qui ne veut pas les lui rendre. X
Le fils de M. Salin souhaite étre émancipé. N X
Un ouvrier licencié par M. Salin conteste les causes invoquées et X
entame une procédure judiciaire. .

0,5 pt

2. En régle générale pour quels litiges, e tribunal d'instance est-il competent ?

(nature — montant) (3 points)

1pt
1pt

1pt

1pt
1pt

1 pt

- le tribunal d’instance juge les conflits entre particuliers.
- dont les montants ne dépasse pas 7 600 euros.

- dans les domaines attribués a cette juridiction:
mobiliéres.

3. Si vous voulez saisir cette juridiction, ot pouvez-vous obtenir des informations ?

Quelle est la juridiction territoriale compétente ? (2 points)

0 pt
0 pt

1pt
1 pt

- au greffe du tribunal d’instance de votre domicile.
- le tribunal compétent est celui du lieu o0 demeure le défendeur.

actions personnelles et

BEP/CAP Alimentation dominante PPC - charcutier traiteur -~ Poissonnier

Rappel codage

EP3 = Vie économique et juridique de I'entreprise, commercialisation. - 3/6

EP4 = Connaissance de I’entreprise et de son environnement économique
juridique et sociale.

DOSSIER N° 3

> Document 3 (4 remettre avec la copie)

1. A partir des informations doenngées sur la fiche rédigée par M. Salin, complétez les bons d’entrées et

de sorties des boites de macédoines.

BEP BON D’ENTREE N° E4 BON DE SORTIE N° §23
Boites de macédoines 1 kg Boites de macédoines 1 kg
Réf. : BM 212 Réf. : BM 212
0,5 pt Qté : 20 boites Qté : 20 boites
Date : Visa : Date : Visa :
12 mai 15 mai
BON DE SORTIE N° §22 BON D’ENTREE N° ES
Boites de macédodines 1 kg _ Boites de macédoines 1k
Ré&f. : BM 212 Réf. : BM 212
0,5 pt Qté : 15 boites Qté : 30 boites
Date : Visa : Date : Visa :
10 mai 14 mai

> Document 4 (4 remettre avec la copie)

1. Etablissez la fiche de stock a l'aide des bons d’entrées et de sorties.

L'unité de stockage est la boite, le stock initial au 2 mai est de 20 boites.

.|JFICHE DE STOCK Article : Macédoine 1 kg
Réf. : BM 212

CAP | BEP Date Bons Entrées Sorties ~ Stocks
1pt 1 pt 02-05 Sl 20
05pt | 0,5pt | 10-05 522 15 5
0,5pt | 0,5pt 12-05 E4 20 25
0,5pt | 0,6pt 14-05 E5 30 55
05pt |05pt| 1505 $23 , 20 35

2.Le stock minimum est fixé & 25 boites, que constatez-vous ?

1 pt 1pt Le stock était inférieur au stock minimum ie 10 mai.

3. Définir les termes :

1 pt 1 pt

risque de rupture de stock.

1 pt 1 pt

marchandise.

4. Citez deux conséquences d'une rupturelde stock pour 'entreprise.

- risque de ne pas pouvoir satisfaire la clientéle,
- désorganisation de la production,
- perte d’argent.

0 pt 2 pts

(accepter toute proposition logique)

CAP

0,5 pt

0,5 pt

Stock minimum : C’est le stock au-dessous duquel il ne faut pas descendre :

Stock maximum : Stock au-deld duguel on ne doit pas stocker de

BEP/CAP Alimentation dominante PPC - charcutier traiteur - Poissonnier

Rappel codage

EP3 = Vie économique et juridique de I'entreprise, commercialisation.
EP4 = Connaissance de 'entreprise et de son environnement économique
juridique et sociale.

4/6

0,5

0,5}




DOSSIER N° 4 DOSSIER N° §

» Document 5 (4 remettre avec la copie) > Document 6 (4 remeitre avec Ia copie)

1. Citez les deux rdles principaux du papier d’emballage.

LE BILAN DE L’ENTREPRISE

- Protection des produits, conservation (1 point)
- support publicitaire (1 point)

2. Trouvez deux avantages d'utilisation des nouvelles boites & brochettes pour le client.

Pratique — Bonne contenance - Propre — Résistante (2 points)

1. Aprés avoir calculé le résultat de I'exercice, identifiez les principaux postes du bilan de Ia
boucherie charcuterie « le petit Cochon Doré » en complétant les pointiliés.

(7 Points = 0,5 point par pointillé complété — 1 point pour le calcul du résultat)

BILAN AU : 31 décembre 2003

ACTIF PASSIF
3. Proposez un moyen qui permettrait au client de mieux transporter la boite & brochettes. Actif immobilisé Capitaux propres
ianée - A 1 poi Immobilisations incorporelles Capital 90 000
Po:gneg ~Anse (1 point) Fonds de commerce 77 750 | Résultat de I'exercice - 1200
Immobilisations corporelles
Béatiment 74 700
Matériel / Outillage 26 680
Four 11 000
TOTAL | 190 130 [TOTAL 1 88800
Actif circulant ¢ Dettes
Emprunts bancaires 101 000
Stock matiéres premiéres 3980
Stock de marchandises 3 150 {Etat 5 400
Créances Foumisseurs 10 670
Clients 3 000
disponibilités
Banques 5 000
Caisse 610
TOTAL 1 15 740 | TOTAL li 117 070
Total général 205 870 Total général 205870

Les montants sont en euros.

2. Précisez la nature du résultat de I'entreprise. (1 point)

Il s’agit d’une perte.

3. A quoi correspond le passif de I'entreprise ? (1 point)

L’ensemble des ressources (capitaux propres et capitaux empruntés).

A quoi correspond I'actif de I'entreprise ? (1 point)

L’emploi des ressources.

. Rappel codage
BEP/CAP Alimentation dominante PPC - charcutier traiteur - Poi'ssonnler

BEP/CAP Alimentation dominante PPC - charcutier traiteur - Poissonnier

Rappel codage

EP3 = Vie économique et juridique de I'entreprise, commercialisation. 5/6
EP4 = Connaissance de I'entreprise et de son environnement économique
juridique et sociale.

EP3 = Vie économique et juridique de 'entreprise, commercialisation. 6/6

EP4 = Connaissance de I'entreprise et de son environnement économique’

juridique et sociale.




